



顾静:柔弱肩膀挑起照顾家人重担

本报记者 周亚涛



“提起顾静,单位里的同事都要竖起大拇指赞赏她,对工作认真负责,对家人体贴照顾。”浉河区计生委工作人员李岚动情地对记者说。16年来,顾静无怨无悔地照顾着右腿患病的女儿、常年卧病在床的母亲和严重残疾的大哥,用柔弱的肩膀挑起了照顾家里3位患病亲人的重担。

柔弱肩膀挑起照顾患病亲人重担

1996年,顾静来到浉河区计生委工作,和丈夫结婚时由于没有房子,便与母亲、大哥住在一起。顾静的丈夫在部队工作,很少在家,顾静担起了家里的大小事务。顾静的母亲患有严重的类风湿性关节炎,导致身体各关节粗大变形,行动、生活非常困难,顾静的大哥身体残疾,走路生活很不便,生活基本上不能自理。

每天早上6点,顾静起来后先服侍母亲起床,脸盆、热水和早餐端到母亲面前,帮她洗漱、吃饭、铺床、叠被、处理尿盆。然后将脸盆、热水和早餐端到大哥面前,等母亲和大哥吃好早饭才去上班。

随着生活条件的转好,顾静和丈夫搬进了新房子,但是她还时常去照顾母亲和大哥。2009年4月初,顾静的母亲夜晚起床方便时,不慎摔下床,左胯骨折,在医院做手术的半个多月,顾静下班后就去医院和哥姐们轮流照顾母亲。母亲出院后,她又和两个姐嫂每人一周住在母亲家中,轮流照顾母亲和大哥。“有时候会觉得很辛苦,但是能够尽自己的努力让母亲和大哥生活过得舒服一些,辛苦也值得。”顾静说。

尽心照顾患病女儿 让女儿快乐成长

“女儿满月的第二天,我和丈夫就带着她去武汉看病。”顾静说。1998年,顾静的女儿出生,但是女儿的右腿粗大异常,经医生诊断为先天性下肢静脉血管严重畸形。10多年来,为了治好女儿的病,顾静和丈夫跑遍了北京、上海、广州、郑州、济南、武汉等城市的几十家医院,花去医疗费20多万元,依然没有寻到有效的治疗方法。“女儿夜晚发病时疼痛难忍,忍不住要挠,由于凝血差,腿不能出血,一出血很难止住,这个时候只能陪着女儿,等她病痛消下去,才放心地去休息。”顾静说。

为了给女儿看病,顾静省吃俭用,从没给自己买过一件新衣、一双新鞋,至今穿的仍是结婚前的衣服。每次外出看病,顾静和丈夫每人随身带着一双布鞋,靠乘地铁和步行去看病,从来没有打过出租车,吃的都是临时买的饼干、烧饼。在顾静的照顾开导下,女儿和同龄人一样上学生活,如今顾静16岁的女儿已经上高二,学习成绩也很优异。“女儿现在心态很好,虽然不时受病痛的折磨,但是她很坚强地面对生活,我感到很欣慰。”顾静说。

把远在山东的公公接到家里照顾

2007年底,远在山东的婆婆病危,作为儿媳的顾静多次督促丈夫向家里寄钱。婆婆去世后,顾静让丈夫把年过七旬的公公从山东接到信阳,当时丈夫整天忙于组织民兵抗击冰雪,没时间照顾老父亲。顾静把公公当作自己的亲父亲,从不嫌弃老人抽烟喝酒,不让老人动手干一点家务,每日三餐都把丰盛的饭菜端到老人面前,经常陪老人散步聊天。公公在顾静家住了一年多,依依不舍地回到了山东老家。

顾静的事迹渐渐地传开,令大家感动和佩服。2009年6月顾静被信阳市浉河区人民政府授予“文明市民”称号,8月份被济南军区授予“好军嫂”称号;2011年8月被信阳市浉河区人民政府授予“孝老爱亲道德模范”称号,12月被河南省委宣传部、省军区政治部、团省委、省文明办、省总工会、省妇联联合授予“河南省道德模范提名奖”。采访中,顾静表示,她对个人荣誉看得很淡,让她高兴感激的是这个艰难的家庭得到了很多关爱,每一个家庭成员都有了更强的信心,好好地生活下去。“虽然生活很艰辛,但是我一直觉得心态乐观,尽心照顾好家人,生活就会好起来。”顾静说。

当天等到深夜 第二天再找失主

捡到钱包后蔡女士是这样做的

信阳消息(记者 杨长喜)“我想通过你们媒体,向蔡女士表示感谢,也弘扬一下社会正能量。”8月2日,市民高先生对本报记者说。高先生要感谢的女士是蔡薇,他丢失的钱包被蔡薇捡到后,不但在丢失现场等到深夜,还多方联系,最终找到高先生将捡到的钱包还给了他,并拒绝了酬谢。

高先生告诉记者,7月31日晚上,他在位于市区茶韵路的天伦广场散步,回家之后发现,自己的钱包丢了。“里面有2000多元现金,还有身份证、工作证、银行卡等。钱丢了就丢了,可是各种证、卡之类的办起来比较麻烦。”高先生说,他希望有人能在捡到之后把他的证件和卡寄给他,其他的倒没指望了。

8月1日上午,丢了钱包的高先生仍然比较着急,准备着手补办证件和卡。不过,一个电话让他惊喜万分:有人捡到了他的钱包,要把钱包还给他。下班之后,高先生见到了这位打电话的女士蔡薇,拿到了自己的钱包。高先生当场要酬谢蔡薇,但她坚决拒绝了。

据蔡薇介绍,7月31日晚上,她在天伦广场摆摊卖儿童玩具。收完摊正准备带着两个孩子回家时,在自己的电动车旁边发现了这个钱包。“丢钱包的人,肯定很心急。”她当时想着,于是,她就一直在附近等待失主。一直等到夜里11点,仍然没见到有人来找钱包,于是她就回到了租的房子里。第二天一早,就把两个孩子委托给了房东照顾,开始查找并联系高先生。根据钱包里的工作证,她最终找到了高先生的工作单位并联系上了高先生。

据悉,蔡薇的家境也不富裕,现在仍带着两个孩子住在租来的房子里。“我知道挣钱不容易,虽然我们生活困难一点,但我不能贪拿别人的钱物。”蔡薇说。

《信阳晚报》 信阳人爱读的报纸



- ◆中山南路联通营业厅对面
- ◆浉河公园信高操场旁
- ◆东方红大道和美广场西侧金夫人摄影楼旁
- ◆西关保险公司楼下
- ◆西关国资委大门前
- ◆东方红大道建设银行楼下
- ◆东方红大道和美广场东侧
- ◆东方红大道联通公司楼下
- ◆中山北路建设银行营业厅旁银座报亭
- ◆中山北路百姓大药房旁(中心医院对面)
- ◆四一路中段西亚超市后门对面
- ◆新华东路八方电器行旁

- ◆弘运车站集团票厅旁
- ◆和平大厦西侧
- ◆新华东路中国银行营业厅门前
- ◆火车站天桥旁
- ◆新华东路中国邮政大楼东侧
- ◆新华东路中国邮政大楼西侧
- ◆新华东路申泰正门对面岔路口处
- ◆新华东路天源宾馆后门旁
- ◆新华东路双鹿家私商场门前
- ◆工区路白云宾馆旁
- ◆工区路卫校大门口旁
- ◆工区路蜂蜜加工厂旁
- ◆东方红大道申泰市场后门对面红太阳小区路口
- ◆东方红大道农业银行营业厅前

- ◆东风路口报亭(警亭旁)
- ◆民权路自果苑小区路口
- ◆申城大道大庆路口工商银行营业厅旁
- ◆申城大道邮政银行旁
- ◆申城大道十三小学对面
- ◆大庆路口西亚超市西侧
- ◆大庆路口西亚超市东侧
- ◆大庆路口职业技术学院老校区对面
- ◆大庆路花市门旁
- ◆三里店路口
- ◆申城西头邮政银行营业厅旁
- ◆统一街(原广场路)滨边市政府家属院9号楼对面
- ◆广场南路市法院家属院前面
- ◆北京路体彩广场旁

(以上书报亭有售)

《信阳晚报》征订热线:6221069 15188583236 联系人:叶女士